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or) FUNCAS EXPONENCIAL :
&-

Lef-i Chama-se Função exponencial a funço f: 1 + IR
-

Lado por flas = a "onde ao ea1
&

E porque deve-se exigin que asoea1 ?

Vamos obser que :

· se a = 0, teríamos & 1
,
un =0

E+(x) = 0" = 0
,

sex) 0

1 xn0

For ind Levemos ter a 0
.

· va = 1
; teríamos :

f(x) = 1 = 1 (unção constante
,
ja

- estudada Na
Funcio
F

Afim)
For essa sezõe, Lacatamos o caro a= 1

.

· vao não hever valores vair Len
I

aos quais anão tem sentido.

Tor exemplo, re a = -10
;
tomouLo

u = E , teríamos

+ (m =( )= +(z) =( =v = FER
n=

Tor isso, não podemos assumi ao.



conclusão : fiul-a"no- tem sentido e asoe a f1.
~

EM : Note que
,

UNER
:
7= a

"
> o

Entir
,
Im .(f) = (0 , +a)

A reta horizontal y =0 é chamada le assintona horizontal.

Prop ? A funçoe exponencial + : IR-IR
,
fix) =ale

-

rescente se as1 e Leenente se u <1
.

DEMONSTRI Suponha a >1.-
-

Entãe : nu < => 7m30 tel que x +m = Y

Assim :

2 +m

f(x) = a = a = a - am >" 1 = a = fx)
- -

↓ -

a) 1 = amat=as

Or seja , n < Y => fiel < f(Y)
,

En
,
4
;
i . e,

- enerente .

Importa agora que · a <1. . Entre 11 .

Assim
, g( =(4 escrevents

, pelo feito

anteriormente. Logo,
u(y = g(n) <g() , i

.e,
-



(f)"E" = ana
fim) "fy

= fin) > f(y)
-

Tortanto, mostramos que ,
vendo o <1

, enti

<Y => f(a) > fis)
,

on vejo, fe

Lenescente
#

-

40Fico : fill = all
,
as1
. (cerentes

y = a" >0 ,
Xn.

Im(f) = (0 ,+x)

ASSINTO TA HORIZONTAL: Y = 0

u= al
O a =1

11 a a

-
----------------- e

& re tiremos finan < 1 (decente)
;

y = amco
,

Xu +( .

(m()= (0 ,+a)
Y = O ASSINTONA

HORIZONTAL



I-a N

1/a =a

-
-------- ............I 3

L

vejamos alguns exemplos :

of finl = 27 y= 2430
,
FREIR

.

Lego, Im (f) = (0 ,+a)

- Y= 0- ASSINTOTA HORIZONTAL

1/2 = 2 a=231 (corrente)
Ta

2-
-

%
- &

-------------- 3

027 finl = (5)
- = (5)

+
"So, ER

Jogo, Im() = (0 , +a)

C ASSINTOTA HORIZONTAL Y=0

+2/(f)
2

= 3



y a

3

-------
1 -6--

,
---------

- t - - -

-

03) finl = 1 - 2
/

B
1 -2x

1 -2x Oa >0
y = 1 - 2 &

a) 0

1-2x a +1 .

y - 1 = -2 ( -1)

-y +2 = 21 -24 >0 => -y +170

= - Y3 - L

=> Y< 1 .

Imfl = (-0
,
1) .

ASSINTOTA HORIZONTAL : Y=1
.

mY

-----



od) fra) = (1 - 2
+11

n+1

: conside T = 1-2 -

271 x+h

y - 1 = - 2 = 1 -4 = 2 >0

(x-1)
n+ 1

#
1 -y > 0

= -y) - 1 = 441 -

· le-2 = -e
Im ff) = 1-0

, 1)

Y = 1 (ASSINTONA

HORIZONTAL)
aY

1
-----------

-.. Eu

28 : Y = 11-2) ; ou veja, "passando a
módulo"

=

-



(2 +2)
05) fal= 1 - 2

in+ 11 = 34 +2,
un +1, 0

- (n+1)
,
un+10

= (4
+2
, sexy -2

-n - 1
,
nuc - 1

Anim
,
teremos :

f(x) = 4
1
-
2x +

1

,
un4,- 1

-n-1
1 - 2 ,

axc -1

18 : Y = 1 - 24+2
; as - 1 .

(Vimos no
-
-

exemplo acima)
n+1

1 - 1 = - 2

(E)
- y +1 = 24

+10

= -y +1) 0

=

- y) - 1

- => Y < /
1
= -1 al Im()= ( -0, 1)
O

1 -2 = O
ASSINTOA HORIZONTAL :

--- -
-

- - - - -

y= 1
.

-----
· in
- 1

&
1

x7
,
- 1



- u - 1

28 : Y = 1 - 2 =
xc -1

-
-

-n-1
-2- 1

y - 1 = -2 = 1 - y = 230 =1 -438
M

(-1) - yx - 1

=> Y < /

T ASSINTOPA HORIZONTAL :
-I nY

Y = 1
.

-269 -2 1 =- 1

I= = = = =

1
= -- ---

"
acey"

Esloca gráfica final :

al

!
-2 - 2

...
"



ESBOÇO GRÁFICO FEIO

PELO GEOGEBRA -

-

Logaritmos :
-

#: Sejam aco e bo
,
b + 1 .

Chama-

LogARITMO De a NA Base b
,
ao expoente CER do

qual se deve elevar a lose b de moto a alter

o mimero a

Simbolicamente
= loga

b
=a

-

notação exponencial
para a loganitma .

De notação exponencial justificam-se a
exigências azo e 670 eb

EX-1 3 e o logaritma d8 na losez,-

-

def
pois : 3 = log 28



Moposito : Volem as seguintes propriedades :

of log1 = 0

02) loga = 1

03 alogh b

04) log a" = m
a

05) log a. b = log
,

9 + log!
C I + estor

três

são chamados
06) log - = log a - log, G PROPRIEDADES

[ OPERATÓRIAS

of log am = m
. log,

a Los logaitmar
b

8) a = b Es loga = logb

DEMONSTRAÇÃO :

-log 1 = 0 :

a

Emera log1 =. Entre

log
e aEn

Fortanto
, loy1 =

0.



02) log a = 1 :
a

De futo, escra log a = u Ta=al
a

E n =2
.

Fortanto
, loga = 1

03) alog b

Emera w = logb Es amb .

a
-
- logb
#aa

=

b

04) log am = m
a

Eneme log am-x .

Entr :

a

logam Et ana x=m .

Tortanto, log am = x = m .

a -

-



05 log a. b = log
,

9 + log:
C

Esera log ab = x
C

Vamos mostrar que

log a =Y 3 n = y+ z -

C

log
,

h = z

De foto : log ab =a c= a . b (1)
;

loga = y Etc"= a ##) ;

logb = z et =b (II)

Combinando (1)
, (1) e )

,
rem :

7+z
ch= a. b = c! 7 =c # x = y+z

&
-

-

05-a que prov

As Lemonstrações Las demais propriedades ficam
como exercício.

17


